
Ψηφίστηκε πρόσφατα ο Περί της Ρύθµισης
των Επιχειρήσεων Παροχής ∆ιοικητικών
Υπηρεσιών και Συναφών Θεµάτων Νόµος
του 2012 (ο «Νόµος»), µια πολυαναµενόµε-
νη εξέλιξη. Ως γνωστό, ο Νόµος αυτός έχει
στόχο την κάλυψη του ρυθµιστικού κενού
που υπήρχε για έξι περίπου χρόνια στον το-
µέα παροχής διοικητικών υπηρεσιών, µετά
τη θέσπιση της Οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλί-
ου της 26ης Οκτωβρίου 2005 σχετικά µε την
πρόληψη της χρησιµοποίησης του χρηµα-
τοπιστωτικού συστήµατος για τη νοµιµο-
ποίηση εσόδων από παράνοµες δραστη-
ριότητες και τη χρηµατοδότηση της τρο-
µοκρατίας. 

Πρέπει βέβαια να σηµειωθεί πως καταλυ-
τικό ρόλο στην εξέλιξη αυτή διαδραµάτισε η
απαίτηση της Τρόικας για ψήφιση του Νόµου
χωρίς περαιτέρω χρονοτριβή. Η Κύπρος τον
τελευταίο καιρό βρέθηκε στο µάτι του κυ-
κλώνα και διασύρεται σε διεθνή ΜΜΕ για ι-
σχυριζόµενο ξέπλυµα βρώµικου χρήµατος µέ-
σω κυπριακών τραπεζών. ∆υστυχώς, η εκ-
µετάλλευση του νοµοθετικού κενού και η κα-
τάχρηση των υποδοµών της Κύπρου από ε-
πιτήδειους καιροσκόπους έδωσε λαβή στους
ανταγωνιστές µας οι οποίοι τον τελευταίο και-
ρό επιδίδονται σε µια άνευ προηγουµένου ε-
νορχηστρωµένη εκστρατεία δυσφήµησης
της Κύπρου στο εξωτερικό µε σκοπό την υ-

φαρπαγή των ξένων επενδυτών και των κε-
φαλαίων που µέχρι σήµερα εµπιστεύονταν
στην Κύπρο και την διοχέτευση τους σε άλ-
λες δικαιοδοσίες όπως η Αυστρία, το Λου-
ξεµβούργο, η Ολλανδία, η Μάλτα και άλλοι.

Η πραγµατική ωφελιµότητα του Νόµου θα
κριθεί από τον τρόπο εφαρµογής του από
την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς αλλά και τη
στάση που θα τηρήσουν ο Παγκύπριος ∆ι-
κηγορικός Σύλλογος και το Συµβούλιο του
Συνδέσµου Εγκεκριµένων Λογιστών Κύ-
πρου. Στο πλαίσιο αυτό, σοβαρά ζητήµατα
παραµένουν αρρύθµιστα. Για παράδειγµα,
παρά το ότι εδώ και χρόνια η ίδρυση µιας ε-
ταιρείας εξακολουθεί να εµπίπτει στις α-
ποκλειστικές αρµοδιότητες των δικηγό-
ρων, είναι γνωστό πως πλειάδα ανεξάρτη-
των δικηγόρων επιλέγουν να συνεργάζονται
για εξευτελιστικά χαµηλές αµοιβές µε διά-
φορους αµφιβόλου κύρους και υπόστασης
«παροχείς υπηρεσιών» υπογράφοντας ι-
δρυτικά έγγραφα εταιρειών και ουσιαστικά
παρακάµπτοντας τη νοµοθεσία, αφήνο-
ντας σοβαρά εκτεθειµένη την Κύπρο. Πα-
ροµοίως, παρά την πρόσφατη θέσπιση του
Νόµου, άτοµα που επιθυµούν να καταχρα-
στούν το φιλικό επιχειρηµατικό καθεστώς
της Κύπρου µε σκοπό το ξέπλυµα βρώµικου
χρήµατος ή τη χρήση κυπριακών νοµικών
οχηµάτων για φοροδιαφυγή ή άλλους πα-
ράνοµους σκοπούς, δεν αποτρέπονται από

το να προσεγγίζουν και να δελεάζουν δι-
κηγόρους ή λογιστές µε σκοπό την ίδρυση
δικηγορικών ή λογιστικών εταιρειών-βι-
τρινών στην Κύπρο (καταβάλλοντας ακόµα
και το αρχικό κεφάλαιο και τους µισθούς τέ-
τοιων εταιρειών), διαφεύγοντας έτσι του ε-
λέγχου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και
τις αυστηρές διατάξεις του Νόµου. 

Ο Παγκύπριος ∆ικηγορικός Σύλλογος και
το Συµβούλιο του Συνδέσµου Εγκεκριµένων
Λογιστών Κύπρου θα πρέπει να διαφυλά-
ξουν το κύρος τους, όντας δυο εκ των βα-
σικότερων πυλώνων της Κύπρου ως κέντρου
χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών. Ενώ ε-
πεδίωξαν να εξαιρεθούν τα µέλη τους από
τον Νόµο και την εποπτική λαβίδα της
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, δεν κατέστη α-
κόµα γνωστό εάν προτίθενται να στελεχω-
θούν µε περισσότερο κατάλληλα καταρτι-
σµένο προσωπικό ούτως ώστε να διεξάγεται
αποτελεσµατική αξιολόγηση κατά το στάδιο
παραχώρησης αδειών αλλά και κατά τη διάρ-
κεια άσκησης του επαγγέλµατος. Αυτό είναι
απολύτως αναγκαίο για να διακριβώνεται κα-
τά πόσο κάποια µέλη τους ενδέχεται να ε-
νεργούν για πρόσωπα που αποτελούν α-
πειλή για την ορθή και συνετή διαχείρισή
των εταιρειών τους και κατ’ επέκταση για
την Κύπρο.  Έτσι, αν και η θέσπιση του Νό-
µου είναι γενικά µια θετική εξέλιξη όσον α-
φορά το σκέλος που θα διαχειρίζεται η

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, δηµιουργούνται
εύλογες ανησυχίες αναφορικά µε την ικα-
νότητα του Παγκύπριου ∆ικηγορικού Συλ-
λόγου και του Συµβουλίου του Συνδέσµου
Εγκεκριµένων Λογιστών Κύπρου να εντο-
πίζουν και να πατάξουν αποτελεσµατικά τα
εν λόγω φαινόµενα αλλά και κατά πόσο δια-
θέτουν τους αναγκαίους πόρους και τα θε-
σµικά εφόδια ή αν θα έπρεπε να είχαν ήδη
προωθηθεί επιπρόσθετα µέτρα και νοµο-
θετήµατα που να ενισχύουν και να ανα-
βαθµίζουν παράλληλα το σχετικά χαλαρό-
τερο εποπτικό πλαίσιο που ισχύει για τους
δικηγόρους και λογιστές όσον αφορά την
παροχή διοικητικών υπηρεσιών.

Οι ∆ικηγορικοί Σύλλογοι, όλοι οι δικηγό-
ροι, όλοι οι Σύλλογοι Ελεγκτών και Λογι-
στών, όλοι οι ελεγκτές και λογιστές, όλοι οι
τραπεζίτες και γενικά όλοι οι εµπλεκόµενοι
στον τοµέα παροχής τέτοιων υπηρεσιών έ-
χουν καθήκον να προστατεύσουν το καλό
όνοµα της Κύπρου ως εύρυθµου και ευυ-
πόληπτου ∆ιεθνούς Επιχειρηµατικού Κέ-
ντρου και θα πρέπει να εργαστούν µαζί για
την ορθή εφαρµογή του σχετικού Νόµου αλ-
λά και την λήψη εκείνων επιπρόσθετων µέ-
τρων και την εισαγωγή εκείνων των α-
σφαλιστικών δικλίδων που να διασφαλίζουν
την ορθή και ενδεδειγµένη χρήση των υ-
ποδοµών της Κύπρου.
Ο κ. Φίλιππος Αριστοτέλους είναι δικηγόρος

168.000 περίπου έφτασαν οι πρόσφυγες από τη Συ-
ρία σε γειτονικές χώρες. Το 2013, αναλυτές εκτιµούν
πως ο αριθµός θα ξεπεράσει το 1 εκατ. άτοµα, αν δεν
ολοκληρώσει σύντοµα τον κύκλο της η βία στη γειτονι-
κή χώρα. 

91 τέρµατα σηµείωσε ο Λιονέλ Μέσι σε επίσηµα παι-
γνίδια µέσα στο 2012, σπάζοντας το ρεκόρ του Γκερτ
Μίλλερ που είχε σηµειώσει 85 γκολ το 1974.

323 έφτασε ο αριθµός των αυτοκτονιών Αµερικανών
στρατιωτών µέσα στο 2012. Πλέον, το Πεντάγωνο πα-
ραδέχεται πως οι Αµερικανοί στρατιώτες είναι πιο πι-
θανό να αυτοκτονήσουν από το να χάσουν τη ζωή τους
από εχθρικά πυρά. 

3.000 χλµ. φτάνει το µήκος των καλωδίων και οπτι-
κών ινών στο Large Hadron Collider του CERN, που α-
νακάλυψε το Μποζόνιο του Χιγκς. Τα καλώδια αναλύ-
ουν 3.200 terabyte πληροφοριών κάθε χρόνο, περί-
που όσες πληροφορίες περιέχονται σε τρία δισ. βι-
βλία. 

500.000 ήταν τα hot spots µε δωρεάν διαδικτυακή
σύνδεση wifi που εγκατέστησε η British Telecom σε
διάφορα σηµεία του Λονδίνου για να καλύψει τις ανά-
γκες των επισκεπτών που αναµένονταν στο Λονδίνο
για τους Ολυµπιακούς Αγώνες του 2012. Η BT εκτιµά
πως η συνολική διακίνηση πληροφοριών από τα hot
spots της, έφτασε κατά τη διάρκεια των Ολυµπιακών,
τα 1.150 terabyte.

έπρεπε να αντιµετωπίσουµε τις αδικίες που επιφέρει η
κυβέρνηση στους νεότερους και τους φτωχότερους.
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